



(1788B)

20/r. 6374 /R.S.
Data 20.06.2006.

GUVERNUL ROMÂNIEI
SECRETARIATUL GENERAL AL GUVERNULUI

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
Camera Deputaților

Domnului deputat Gheorghe CHIPER

Stimate domnule deputat,

La interpelarea dumneavoastră, înregistrată la Camera Deputaților cu nr.1788 B/06.06.2006, prin care supuneți atenției situația întreprinderilor mici și mijlocii vis-a-vis de barierele birocratice existente în mediul de afaceri, cu referire directă la procedurile de completare și depunere a situațiilor financiare anuale și a declarațiilor privind plata datoriilor către stat, vă comunicăm următoarele:

Problema concretă ridicată de dumneavoastră, respectiv simplificarea/unificarea formularelor privind declarațiile de plată pentru impozite și taxe - de către operatorii economici către bugete - și internalizarea comunicării interinstituționale a datelor din formular este o doleanță acută a mediului de afaceri din România și a fost ridicată în repetate rânduri cu ocazia seminariilor și meselor rotunde organizate pe această temă.

Politica guvernamentală aplicată pentru îmbunătățirea mediului de afaceri s-a materializat prin articularea elementelor de politică din domeniul instituțional, legislativ, al facilitării, consolidării și stimulării afacerilor, concomitent cu respectarea angajamentelor asumate în fața organismelor internaționale. Astfel, în domeniul instituțional a fost creat un cadru strategic comun, la nivel guvernamental, prin reunirea politicilor privind mediul de afaceri, întreprinderile mici și mijlocii și investițiile directe, în coordonarea unui ministru de stat. De asemenea, prin *Hotărârea Guvernului nr.278/2005* a fost operaționalizat **Grupul de lucru** pentru elaborarea și monitorizarea Planului de acțiuni referitor la îmbunătățirea mediului de afaceri, document aprobat, deja, de Guvern pentru perioada 2005-2006.

Facem precizarea că, până în luna decembrie a acestui an, Guvernul trebuie să aprobe **Planul de acțiuni pentru mediul de afaceri aferent perioadei 2007-2008**, a cărui elaborare revine Agenției Naționale pentru Întreprinderi Mici și Mijlocii, conform Planului de măsuri prioritare pentru integrare europeană în perioada noiembrie 2005 – decembrie 2006, emis de Ministerul Integrării Europene.

Apreciem, totuși, că realizarea dezideratului unei "administrații fără hârtii" prin dezvoltarea sectorului tehnologiei informației, precum Sistemul Electronic Național - ca unic punct de acces la serviciile și informațiile publice ale instituțiilor administrației publice – rămâne singura cale de reducere a costurilor administrației și de eficientizare a utilizării fondurilor publice, precum și de scădere semnificativă a actelor de corupție. Conștientizăm, însă, faptul că pentru implementarea conceptului de „e-government” de exemplu, sunt necesare infrastructuri adecvate de sisteme de date, o anumită platformă tehnologică, un cadru legislativ compatibil și, nu în ultimul rând, resurse umane bine pregătite, toate acestea implicând costuri substanțiale, cărora micii întreprinzători nu le pot face față deocamdată. În aceste condiții este necesară găsirea altor modalități de eliminare a barierelor birocratice la care vă referiți în interpelare.

În vederea simplificării procedurii de întocmire și depunere a formularelor privind declarațiile de impozite și taxe de către contribuabili, se află în curs de negociere și aprobare includerea în Programul PAL (Programatic Adjustment Loan – Împrumut pentru Programul de Ajustare Structurală) derulat cu Banca Mondială, a unui proiect intitulat „*Studiu de evaluare a costurilor totale (de timp și bani) suportate de către întreprinzător la întocmirea și depunerea declarațiilor de plată pentru impozite și taxe; simplificarea/reducerea formularelor și internalizarea interinstituțională privind comunicarea datelor*”.

Studiul va fi realizat de o organizație neguvernamentală specializată în astfel de cercetări de piață, iar concluziile și recomandările acestuia dezbătute cu reprezentanți ai mediului de afaceri și ai instituțiilor publice implicate, vor fi utilizate pentru elaborarea politicii guvernamentale specifice în vederea realizării obiectivului propus.

Vă asigurăm, domnule deputat, că eforturile Guvernului sunt consecvent îndreptate către o guvernare cu fața către mediul de afaceri prin asigurarea unei transparențe totale în procesul decizional și realizarea dialogului permanent cu mediul de afaceri, în vederea dezvoltării unui climat investițional favorabil unei creșteri economice susținute în contextul integrării României în Uniunea Europeană.

Cu deosebită stimă,

Radu STROIE



**Ministru delegat pentru coordonarea
Secretariatului General al Guvernului**